
Protokół nr XIV / 2008 
z sesji Rady Gminy Kwilcz 

odbytej dnia 11 lutego 2008 r. w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kwilczu.  
 

Przewodniczący Rady Grzegorz Korpik o godz. 1200 otworzył XIV sesję Rady Gminy 
Kwilcz. Przewodniczący stwierdził prawomocność sesji, na ustawowy skład rady wynoszący 
15 radnych, w sesji uczestniczy wg listy obecności 14 radnych. Nieobecna radna Dziuba 
zgłosiła swoje spóźnienie. Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał i 
wniosków. 

Powitał Zastępcę Wójta Wojciecha Rabskiego, Skarbnika i Sekretarza Gminy, 
kierowników i dyrektorów jednostek organizacyjnych, przedstawiciela pośrednictwa pracy z 
Sierakowa, przedstawiciela lokalnej prasy, pracowników Urzędu, Panie i Panów sołtysów 
oraz Panie i Panów radnych. 
Listy obecności stanowią załącznik nr 1, 2, 3 do niniejszego protokołu. 
Następnie przewodniczący poinformował, Ŝe protokół z poprzedniej sesji został sprawdzony i 
podpisany przez prowadzącego i sprawdzającego radnego Woś, zapytał czy radni wnoszą 
uwagi do protokołu. 
Uwag nie zgłoszono, przewodniczący stwierdził, iŜ protokół z XIII sesji przyjęto przez 
aklamację. 
Na sprawdzającego protokół dzisiejszych obrad Przewodniczący wyznaczył radnego 
Wróblewskiego. 
Następnie Przewodniczący Rady przedstawił uchwałę Kolegium Regionalnej Izby 
Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 06 lutego 2008 r. w sprawie nieprawidłowości w uchwale 
Nr XIII/88/07 z dnia 28 grudnia 2007 r. w sprawie uchwalenia budŜetu na rok 2008. W 
związku z pismem zawnioskował o uzupełnienie porządku obrad przesłanego radnym 
wprowadzając projekt uchwały w punkcie 5. 
Uchwała Kolegium RIO Nr 3/184/2008 z dnia 06.02.2008 r. stanowi załącznik nr 4 do 
protokołu. 
Radni jednogłośnie( 14 głosów „za”) przyjęli zmianę do porządku obrad.  
Przewodniczący zapytał czy do pozostałych punktów porządku obrad są uwagi. 
Radny Stanisławski- zawnioskował o przesunięcie projektu uchwały w sprawie ustalenia 
wynagrodzenia Wójta Gminy z uwagi na to, Ŝe komisja finansowo gospodarcza nie miała 
moŜliwości wypowiedzenia się. Zaznaczył, Ŝe nie jest przeciwnikiem podwyŜszenia 
wynagrodzenia jednak wypowiedzi nie było. 
Przewodniczący Rady – wyjaśnił, Ŝe od członków komisji finansowo gospodarczej otrzymał 
wraz z wiceprzewodniczącymi upowaŜnienie do przeprowadzenia negocjacji z panią Wójt. Z 
uwagi na Jego czas osobisty oraz urlop p. Wójt nie zorganizował takiego spotkania. Osobiście 
przeprowadził rozmowę z panią Wójt przed Jej wyjazdem i uzyskał odpowiedź, Ŝe pani Wójt 
przyjmie kaŜdą decyzję Rady. Dlatego teŜ materiały w sprawie zostały przesłane radnym, a 
projekt uchwały wprowadzony do porządku obrad. Czy ktoś ma inny wniosek? 
Radny Lehmann -wypowiedział się za procedowaniem nad projektem w dniu dzisiejszym. 
Przewodniczący obrad podał pod głosowanie dwa wnioski: 
- Wniosek pierwszy za oddaleniem projektu uchwały – „za” wnioskiem głosowało 8 radnych 
- Wniosek drugi o procedowaniu nad projektem – „za” wnioskiem głosowało 5 radnych, 1 
radny wstrzymał się od głosu. 
Przewodniczący Rady stwierdził, Ŝe większością głosów wykreślono z porządku obrad projekt 
uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy. 
Przewodniczący odczytał porządek po zmianach: 
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji, wskazanie osoby sprawdzającej protokół. 
3. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej. 
4. Interpelacje, zapytania. 
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5. Podjęcie uchwał w sprawie: 
a)zmian do uchwały budŜetowej na rok 2008 
b) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego na terenie gminy Kwilcz;  
    Kwilcz przeznaczenie – tereny aktywizacji gospodarczej, 
c) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego na terenie gminy Kwilcz;  
   Kwilcz przeznaczenie – działalność gospodarcza, 
d) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego na terenie gminy Kwilcz;  
    Kwilcz przeznaczenie – działalność gospodarcza bez zabudowy mieszkaniowej, 
e) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego na terenie gminy Kwilcz;  
     Kwilcz przeznaczenie – aktywizacja gospodarcza, 
f) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego na terenie gminy Kwilcz;  
    Miłostowo przeznaczenie – aktywizacja gospodarcza, 
g) rodzajów świadczeń przeznaczonych w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli  
   korzystających z opieki zdrowotnej oraz warunków i sposobu przyznawania tych  
   świadczeń dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolu, dla których organem  
   prowadzącym jest Gmina Kwilcz 
g) przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady na rok 2008. 

6. Wolne głosy i wnioski. 
7. Zakończenie obrad. 
Porządek sesji po dwóch zmianach przyjęto jednogłośnie i przystąpiono do jego realizacji. 
 
ad.3. Zastępca Wójta Wojciech Rabski odczytał sprawozdanie Wójta z działalności 
międzysesyjnej. 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
 
ad.4  Interpelacje i zapytania.  
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. 
Radny Stanisławski poprosił o bliŜsze informacje nt. spotkania w Urzędzie Marszałkowskim. 
Zastępca Wójt odpowiedział, Ŝe wspólnie z panią Wójt przeprowadził rozmowy z 
Marszałkiem Błochowiakiem w sprawie moŜliwości pozyskania środków na inwestycje. W 
najbliŜszym czasie pan Marszałek przybędzie do Urzędu w celu zapoznania się z planami 
inwestycyjnymi. 
Radny Lehmann – czy podjęto decyzje w sprawie zabezpieczenia nieczystości stałych w 
Mnichach? 
Zastępca Wójta – trwają rozmowy w Urzędzie Marszałkowskim w sprawie dalszego 
składowania nieczystości stałych. 
Przewodniczący Rady dodał, Ŝe temat częściowo omówiono na posiedzeniu komisji 
samorządowo oświatowej zaplanowano oddzielne posiedzenie połączone z wizytacją 
wysypiska i terenów przyległych. 
Radna Kubiak – prosi o bliŜsze informacje nt. wysokości ekwiwalentu dla komendanta OSP i 
kierowców samochodów straŜackich. 
Radny Korpik, – jakie było uzasadnienie odmowy wycinki drzew. 
Na obrady przybyła radna Dziuba, od tego momentu w sesji uczestniczyło 15 radnych. 
Skarbnik Gminy odczytała treść zarządzenia w sprawie ekwiwalentu dla straŜaków dodała, Ŝe 
stawki ustalono na poziomie roku poprzedniego. 
Inspektor Melcer udzielił szczegółowych wyjaśnień nt. decyzji wycinki drzew. 
Radny Stanisławski, – na jakiej podstawie ustala się ekwiwalent dla straŜaków. Osobiście 
uwaŜa, Ŝe stawki winny być wyŜsze, straŜacy ochotnicy ratują Ŝycie i majątek mieszkańców. 
Radca Prawny A. Michnikowska wyjaśniła, Ŝe stawki określa rozporządzenie w wysokości 
procentowej. 
Przewodniczący Rady zwrócił się z pytaniem do Prezesa ZG OSP czy tworząc budŜet straŜy 
na 2008 r. Zarząd Gminny wnioskował o podwyŜszenie stawki. 
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Pan Przybył odpowiedział, Ŝe budŜet straŜy przygotowano szacunkowo na podstawie roku 
2007. Jego zdaniem środki są wystarczające. 
Przewodniczący Rady zaproponował, aby radny Stanisławski wniosek sformułował na 
piśmie. 
Radna Kita poprosiła o przedstawienie treści zarządzenia w sprawie wykazu obiektów do 
sprzedaŜy. 
Zastępca Wójta odczytał treść zarządzenia. 
Radna Kubiak, – jakie zarządzenie uchylono. 
Odpowiedzi udzieliła pani Skarbnik. 
Radny Korpik poprosił o bliŜsze informacje nt. koncesji na eksploatację kopalin „Dąbrowa 
Bis”. 
Zastępca Wójta udzielił szczegółowych wyjaśnień. 
Pani Skarbnik poinformowała zebranych o złoŜonej deklaracji i wysokości opłaty 
eksploatacyjnej za IV kwartał 2007 r. przez firmę pozbruk z Prusimia. Dodała, Ŝe kwota 
kwartalna wynosi13.502,- zł. 
Innych pytań nie zgłoszono. 
Radny Stanisławski złoŜył zapytanie na piśmie w sprawie ekwiwalentu dla straŜaków. 
Kserokopia zapytania stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 
ad.5. Podjęcie uchwał w sprawie: 
- zmian do uchwały budŜetowej na rok 2008 
Nikt z radnych nie zabrał głosu przewodniczący po odczytaniu poddał głosowaniu 
przedstawiony projekt. 
„Za” przyj ęciem uchwały głosowało 15 radnych. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała nr XIV / 93 / 08 stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 
 
- miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego na terenie gminy Kwilcz;  
Kwilcz przeznaczenie – tereny aktywizacji gospodarczej, 
Nikt z radnych nie zabrał głosu przewodniczący poddał głosowaniu przedstawiony projekt. 
„Za” przyj ęciem uchwały głosowało 15 radnych.  
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała nr XIV / 94 / 08 stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 
 
- miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego na terenie gminy Kwilcz;  
   Kwilcz przeznaczenie – działalność gospodarcza, 
Nikt z radnych nie zabrał głosu przewodniczący poddał głosowaniu przedstawiony projekt. 
„Za” przyj ęciem uchwały głosowało 15 radnych. Jednocześnie przyjęto dwie stawki 
procentowe słuŜące naliczeniu jednorazowej opłaty od wzrostu wartości nieruchomości w 
wysokości 10% dla zabudowy mieszkaniowej i 30 % dla zabudowy usługowej. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała nr XIV / 95 / 08 stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 
 
- miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego na terenie gminy Kwilcz;  
Kwilcz przeznaczenie – działalność gospodarcza bez zabudowy mieszkaniowej, 
Nikt z radnych nie zabrał głosu przewodniczący poddał głosowaniu przedstawiony projekt. 
„Za” przyj ęciem uchwały głosowało 15 radnych. Jednocześnie przyjęto 30% stawkę 
procentową słuŜącą naliczeniu jednorazowej opłaty od wzrostu wartości nieruchomości. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała nr XIV / 96 / 08 stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 
 
- miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego na terenie gminy Kwilcz;  
Kwilcz przeznaczenie – aktywizacja gospodarcza, 
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Nikt z radnych nie zabrał głosu przewodniczący poddał głosowaniu przedstawiony projekt. 
„Za” przyj ęciem uchwały głosowało 15 radnych.  
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała nr XIV / 97 / 08 stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 

 
- miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego na terenie gminy Kwilcz;  
Miłostowo przeznaczenie – aktywizacja gospodarcza, 
Nikt z radnych nie zabrał głosu przewodniczący poddał głosowaniu przedstawiony projekt. 
„Za” przyj ęciem uchwały głosowało 15 radnych.  
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała nr XIV / 98 / 08 stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 
 
Przewodniczący ogłosił przerwę. Po przerwie kontynuowano punkt podjecie uchwał. 
Obecnych 15 radnych. 
 
- rodzajów świadczeń przeznaczonych w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli 
korzystających z opieki zdrowotnej oraz warunków i sposobu przyznawania tych świadczeń 
dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolu, dla których organem prowadzącym 
jest Gmina Kwilcz 
Przewodniczący poinformował, Ŝe członkowie komisji samorządowo oświatowej 
zaproponowali w § 5 ust. 4 dopisać wyraz ….„moŜe” powołać komisję….. 
Nikt z radnych nie zabrał głosu przewodniczący poddał głosowaniu przedstawiony projekt po 
zmianie zaproponowanej przez komisje samorządowo oświatową. 
 „Za” przyj ęciem uchwały po dopisaniu wyrazu głosowało 15 radnych.  
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała nr XIV / 99 / 08 stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 
 
- przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady na rok 2008. 
Przewodniczący poszczególnych komisji przedstawili plany pracy. 
1. Plan pracy komisji rewizyjnej 
Rada plan przyjęła jednogłośnie. 
2. Plan pracy komisji finansowo gospodarczej 
Rada plan przyjęła jednogłośnie. 
3. Plan pracy komisji samorządowo oświatowej 
Rada plan przyjęła jednogłośnie. 
Przewodniczący odczytał projekt uchwały. 
„Za” przyj ęciem uchwały głosowało 15 radnych.  
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała nr XIV / 100 / 08 stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 
 
ad.6. Wolne głosy i wnioski. 
W tym punkcie porządku obrad przewodniczący udzielił głosu przedstawicielowi firmy 
zajmującej się pośrednictwo pracy, który w kilku zdaniach przedstawił ofertę pracy w 
Zakładach Mięsnych w Sierakowie. 
Radny Kozubowski, – na jakim etapie jest proces wprowadzania ISO w Urzędzie? 
Sekretarz Gminy odpowiedział, Ŝe opracowana została księga jakości, karty przebiegu 
procesu, a od miesiąca marca nastąpi wdroŜenie na poszczególnych stanowiskach. 
Certyfikacja nastąpi po ok. 5 miesiącach od wdroŜenia.  
Zastępca Wójta -odpowiedział na pytania radnych zgłoszone na posiedzeniach komisji: 
- p. Wróblewski pytał, dlaczego jeszcze nie uruchomiono Internetu w salce komputerowej w 
Kurnatowicach zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami. Komputery, o których mowa 
pozyskano nieodpłatnie z Telekomunikacji po 3 szt. i przekazano do Mechnacza, Kurnatowic 
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i Rozbitka. Z uzyskanych informacji wynika, Ŝe wszelkie formalności ze strony 
załatwiającego zostały dopełnione. Był nie tylko sprzęt, ale takŜe łącza internetowe i środki 
finansowe na opiekunów. Komputery przekazano jednostkom OSP. Ze środków, o których 
mowa nie skorzystały Kurnatowice i Mechnacz.  
- sprawa wprowadzenia biletów na dojazdy do szkół. Przeprowadzono rozmowę z   
dyrektorem PKS. Dyrektor zaproponował spotkanie w przyszłym tygodniu z 
zainteresowanymi. Prawdopodobnie Urząd Marszałkowski nie dysponuje odpowiednimi 
środkami finansowymi na ten cel. 
- Telekomunikacja Polska poinformowała o likwidacji telefonów ogólnodostępnych 
zainstalowanych na terenie gminy z uwagi na nierentowność. Kierownik ZOMS zwrócił się z 
prośbą o przeniesienie jednego z numerów do mieszkania prywatnego. 
Radny Woś – odniósł się do wyjaśnienia kwestii podłączenia komputerów w Kurnatowicach 
powiedział, Ŝe w trakcie instalacji nie było moŜliwości podłączenia do Internetu. Teraz 
moŜliwości są, ale nie ma środków finansowych. 
Pan Przybył- nawiązał do wypowiedzi przedmówców powiedział, Ŝe od początku był 
zaangaŜowany się w akcję pozyskania komputerów i sprzętu z Telekomunikacji. 
Koordynatorem działań była pani Krystyna Dorsz ( omówił przebieg działań i szczegóły 
dotyczące funkcjonowania kawiarenki internetowej), program był określony czasowo i w 90 
% zakończył się sukcesem. Na zakończenie swojego wystąpienia zaprosił za pośrednictwem 
Sołtysów rolników z terenu gminy i nie tylko na Polagrę i szkolenie nt. stosowania środków 
ochrony roślin. 
Radny Wróblewski - jest prawdą, Ŝe Jednostka OSP w Kurnatowicach otrzymała komputery 
wraz z wyposaŜeniem. Warunkiem było przygotowanie odpowiedniego pomieszczenia, co ze 
strony straŜy zostało dopełnione. Wszystko było przygotowane, ale nie było instalacji 
umoŜliwiającej podłączenie, od początki działań wszyscy o tym wiedzieli. Aktualnie salka 
internetowa jest, ale nie funkcjonuje. 
Pan Przybył zwrócił się prośbą o nie oddawanie komputerów, ale ich przekazanie do innej 
jednostki, jeŜeli nie ma moŜliwości podłączenia. 
Przewodniczący Rady zaproponował, aby radni z Kurnatowice przygotowali interpelację na 
piśmie jednocześnie prosząc o wyjaśnienie, na co środki zostały spoŜytkowane. 
Radna Kita -zwróciła się do Zastępcy Wójta o przybliŜenie szczegółów wizyty w 
Czechowicach - Dziedzicach w sprawie koncepcji sali gimnastycznej. 
Pan Rabski zrelacjonował przebieg pobytu oraz wygląd sal. 
Przewodniczący Rady – zaprosił zainteresowanych po sesji do biura Rady w celu obejrzenia 
projektów komputerze kilku projektów. 
Radny Kozubowski – czy podjęto działania w kierunku wdroŜenia programu e- urząd. 
Sekretarz Gminy odpowiedział, Ŝe akcesy zostały złoŜone uczestniczymy w spotkaniach. 
Zrobiono wszelkie rozeznania cenowe. Działania są prowadzone na bieŜąco w konsultacji z 
gminami sąsiednimi. 
Radny Kozubowski, – dlaczego na bieŜąco nie są umieszczanie informacje w BIP. 
Przewodniczący Rady – uwaŜa, Ŝe brak informacji spowodowany jest zapewne zbyt duŜym 
zakresem obowiązków pracownika odpowiedzialnego. 
Sekretarz Gminy dodał, Ŝe w tej sprawie wypowiedzieć powinna się pani Gackowska. 
Radny Kozubowski – czy Urząd Marszałkowski przystąpił do programu boisko w kaŜdej 
gminie. 
Zastępca Wójta – akces z naszej strony został złoŜony w terminie, oczekujemy na decyzję. 
Radny Sus – dodał, Ŝe w tym temacie rozmawiał z panią Wójt, a następnie dokonał obmiaru 
terenu przy Zespole Szkół. Teren odpowiada obszarowo wymogom i jest moŜliwość jego 
zagospodarowania. 
Radny Woś –Zastępca przewodniczącego Komisji Rewizyjnej odczytał i złoŜył na ręce 
przewodniczącego rady pytania. 
Pismo stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. 
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Przewodniczący Rady na pytanie pierwsze dotyczące kontroli przetargu na komputery 
odpowiedział, Ŝe nie nadał procedury wnioskowi. Przypomina, Ŝe wniosek dotyczył kontroli 
wszystkich przetargów, a nie tylko tej jednej sprawy. Państwo jako KR zachowaliście się 
zachowawczo nie zaproponowano nic po kontrolach i dlatego postawił taki wniosek. Na dzień 
dzisiejszy zastanawia się czy wniosku nie wycofać. Nie miał czasu podjąć rozmów z radcą 
prawnym, jaki tok prawny naleŜałoby nadać wnioskowi. 
Radny Woś odczytał kolejne pytanie dotyczące pisma Rzecznika dyscypliny finansów 
publicznych.. 
Przewodniczący Rady odpowiedział, iŜ nie jest w stanie odpowiedzieć na pytanie drugie 
dotyczące pisma Rzecznika dyscypliny finansów publicznych, poniewaŜ nie pamięta treści, 
nie było to tylko jedno pismo. Co do pytań postara się odpowiedzi udzielić w ciągu tygodnia 
na piśmie. 
Radny Stanisławski powiedział, Ŝe pismo czytał i nie chodzi o karanie kogokolwiek, ale o 
wyjaśnienie czy KR miała rację mówiąc o opłacie planistycznej, a nie adiacenckiej, o której 
napisał Rzecznik. 
Przewodniczący Rady dodał, Ŝe pismo dotyczyło głównie przesłania dodatkowych 
dokumentów Rzecznikowi do sprawdzenia stanu rzeczy. Rozstrzygnięcia jeszcze nie ma i być 
moŜe, dlatego nie informował kaŜdego oddzielnie. Zachęca radnych do bytności w biurze 
rady i interesowania się sprawami na bieŜąco. W takim układzie, jaki jest i problemami na 
linii rada – przewodniczący rady zaproponuje przygotowanie skrzynki z nazwiskami radnych 
i materiały będą umieszczane na bieŜąco, a radni dokumenty będą odbierać. 
Radny Woś odczytał pytanie trzecie dotyczące kontroli w Zespole Szkół. 
Przewodniczący Rady dodał, Ŝe nie tylko protokół z kontroli w ZS, ale i innych jednostek, 
bowiem Wójt na podstawie zapisów ustawowych ma obowiązek skontrolowania do 5% 
wydatków. Dobrze by było, aby na początku kaŜdego roku KR analizowała protokoły innych 
kontroli nie tylko swoje. Dodał, Ŝe nie posiada pełnej wiedzy nt. kontroli wewnętrznych. 
Pani Skarbnik powiedziała, Ŝe w roku 2007 zostały przeprowadzone kontrole nie tylko w ZS, 
ale takŜe GOPS i UG. Protokoły są i podlegają dyspozycji pani Wójt. 
Radny Kaczmarek- zapytał czy jest przewidziane równanie dróg. 
Zastępca Wójta odpowiedział, Ŝe tak jak będzie to moŜliwe. 
Radny Woś odczytał kolejne pytania dotyczące powołania komisji konkursowej do 
przeprowadzenia konkursu na stanowisko dyrektora Zespołu Szkół. 
Zastępca Wójta – odpowiedzi nie udzielił pytanie zobowiązał się przekazać p. Wójt. 
Pan Przybył nawiązał do wcześniej omawianej sprawy komputerów i zapytał czy moŜe 
postawić wniosek o zaproszenie p. Dorsz na sesję wnosi, aby Rada Gminy określiła jasno 
swój stosunek do takich działań. I czy warto rzeczy takie robić i szukać takie programy czy 
nie i czy Rada będzie skłonna podziękować za działania. 
Przewodniczący Rady wniosek sołtysa przejął na siebie i zaproponował, po uzyskaniu 
odpowiedzi na interpelację radnego Wróblewskiego i radnego Woś zaprosić p. Dorsz na 
posiedzenie komisji samorządowo oświatowej w celu wyjaśnienia uwag. 
Za wnioskiem głosowało 15 radnych.     
Kontynuując posiedzenie Przewodniczący Rady poinformował, o zaproszeniu na wyjazd do 
Niemiec w dniach 14-15 bm. W związku z tym, Ŝe nie moŜe wziąć udziału zwrócił się do 
radnych, kto jest chętny. Wolę uczestnictwa w wyjeździe zadeklarowała radna Kubiak i radna 
Kita. Przewodniczący dodał, Ŝe szczegóły wyjazdu naleŜy omówić z p. K. Dorsz. 
Ponadto Przewodniczący poinformował, Ŝe sprawa ukradzionych płyt została rozstrzygnięta ( 
przedstawił uzgodnienia p.Wójt). Co do przynaleŜności do lokalnej grupy działania Rada 
Miasta Lwówek uchwały nie podjęła i w związku z tym pozostaniemy przy Puszczy 
Noteckiej. Następnie odczytał treść pisma Wydawnictwa „Pojezierze” w sprawie 
przekształcenia spółki. Przekazał, Ŝe podczas bytności w Czechowicach – Dziedzicach 
spotkano się z Wójtem i Przewodniczącym Rady Ślemień zaproponowano zorganizowanie 
wspólnego spotkania na terenie naszej gminy w kwietniu br.  
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Pan Mannek poprosił o głos i nawiązał do artykułu nt. konkursu „Sołectwo aktywne” wyraził 
swoje spostrzeŜenie. Zacytował słowa pani Wójt „ muszę wykształcić…..” Dodał, Ŝe 
sołectwo Prusim z konkursu zostało wykluczone. 
Pytania: 

1. Był wyjazd dzieci na wycieczkę, kto uczestniczył i jak prowadzono nabór. 
2. ZbliŜa się wiosna prosi o rozstrzygnięcie sprawy uporządkowania bazy harcerskiej i 

plaŜy. Obiekt harcówki cały czas jest dewastowany 
3. Prosi o ustawienie kierunkowskazów do Prusimia i Mechnacza od strony Gorzowa. 
4. Czy wnioski z zebrań wiejskich były przeanalizowane i sprawy związane z drogami 

zostały przekazane do Starostwa i jak zostały rozstrzygnięte ( takie wnioski były 
zgłaszane na zebraniu w Prusimiu). 

Radny Sus zapytał czy pani Wójt powołała komisję konkursową do rozstrzygnięcia ofert na 
realizację zadań publicznych będących zadaniami własnymi Gminy z zakresu 
upowszechniania kultury fizycznej i sportu w 2008 r. skoro został juŜ ogłoszony konkurs. 
Przypomina, Ŝe w roku poprzednim były kontrowersje, co do składu osobowego. 
Radny Stanisławski odczytał i złoŜył na ręce Przewodniczącego Rady pisemną rezygnację 
radnych z pełnienia funkcji członków Komisji Rewizyjnej. 
Rezygnacja stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady powiedział w związku z tym, Ŝe komisja rewizyjna przed chwilą 
przedstawiła zaproponowany przez siebie plan pracy, a po jego zatwierdzeniu złoŜyła 
rezygnację moŜna powiedzeń, Ŝe jest to zagrywka va banque. W związku z tym ogłasza 
przerwę w obradach. 
Po przerwie przewodniczący wznowił obrady.( obecnych 15 radnych) 
Powiedział, Ŝe w związku ze złoŜoną pisemną rezygnacją wszystkich członków Komisji prosi 
o krótkie uzasadnienie. 
Radny Stanisławski odpowiedział, Ŝe komisja nie jest przygotowana na przedstawienie 
uzasadnienia. 
Wobec tego Przewodniczący zaproponował zmianę porządku obrad wprowadzając do 
porządku punkt wybór Komisji Rewizyjnej. Zmianę poddał głosowaniu. 
Za zmianą porządku obrad głosowało 13 radnych, 2 wstrzymało się od głosu. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe Rada przyjęła zmianę porządku obrad. 
Dodał, Ŝe jest to problem i w związku z tym stawia kolejny wniosek o przerwę w obradach do 
dnia 13 lutego do godz. 14 00, po chwili wniosek zmodyfikował i zaproponował przerwę do 
dnia 14 lutego 2008r. do godz.15 00 w celu przygotowania dokumentów. 
Innych wniosków nie zgłoszono. 
Wniosek o przerwę w obradach Przewodniczący Rady poddał głosowaniu. 
Za wnioskiem glosowało 12 radnych, 3 wstrzymało się od głosu. 
Po przyjęciu wniosku przewodniczący ogłosił kolejną przerwę do dnia 14 lutego 2008 r. do 
godz. 1500. 
 
Po przerwie dwudniowej przewodniczący Rady w dniu 14.02.2008 r. o godz. 1500 wznowił 
obrady. 
Obecnych 13 radnych nieobecni radna Kita i radny Kudliński nie powrócili na obrady. 
Przewodniczący Rady odczytał odpowiedzi na pytania zgłoszone przez Komisję Rewizyjną 
przed przerwą. Jeden egz. przekazał przewodniczącemu Komisji Rewizyjnej. 
Odpowiedź stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu. 
Procedując dalej poprosił o wypowiedz członków Komisji Rewizyjnej. 
Następnie swoje wystąpienie odczytał radny Piotr Stanisławski. 
Wystąpienie stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący sesji otworzył dyskusję. 
Nikt z radnych głosu nie zabrał. 
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Przewodniczący Rady G. Korpik przytoczył kilka zdań nt. rady i jej organów przed 
przystąpieniem do podejmowania uchwał. 
Wystąpienie pisemne stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu. 
Zapytał czy radni chcą zabrać głos. 
Radny Wróblewski- jestem radnym juŜ ponad 24 lata i takiej sytuacji jeszcze nie było. Sądzę, 
Ŝe nie ma człowieka i nie ma radnego, który by nie popełnił jakiegoś błędu. Jesteśmy 
osobami, które mają prawo się mylić i popełniają błędy, ale zawsze dochodziliśmy do 
konsensusu dla dobra mieszkańców. UwaŜam, Ŝe zagrały role emocji, które wzięły górę nad 
rozsądkiem. Proszę nie myśleć, Ŝe wypowiedź moja jest złośliwa lub chcę komuś przygadać. 
Jeszcze jest czas prosi radnych, członków Komisji Rewizyjnej o zastanowienie się dla dobra 
wyborców. Takie działanie wygląda na demonstrację i moŜe źle się skończyć dla wszystkich. 
Apeluje do Komisji Rewizyjnej o przemyślenie swojej decyzji i zrozumienie, a nawet 
odpuszczenie jakiś złych wypowiedzi. Sam miał teŜ złośliwe uwagi, ale takie rzeczy się 
zdarzają. Kodeks radnego uchwalony w ubr. jest esencją tego co powinien robić radny. Ujęto 
w nim wszystkie wskazówki jak postępować, aby było dobrze. Raz jeszcze prosi członków 
KR o przemyślenie swojej decyzji, która moŜe źle się skończyć. 
Radny Dach odczytał i złoŜył na ręce przewodniczącego rady pisemne rezygnacje z 
członkowstwa w Klubie Radnych Młodość i Doświadczenie. Dodał, Ŝe decyzję swoją 
uzasadniają brakiem lojalności ze strony pana przewodniczącego. 
Rezygnacje pisemne stanowią załączniki nr 20 i 21. 
Przewodniczący Rady - ogólne stwierdzenie, Ŝe jestem nielojalny i nie sprecyzowanie, do 
kogo czy czego jest dość dziwne. To, co Pan zrobił powinno być przedstawione na Klubie. 
Rezygnacje przyjmuję i mam nadzieję, Ŝe zwoła Pan jako przewodniczący Klubu zwoła 
jeszcze ostatnie posiedzenie w celu dokonania wyborów. 
Radna Dziuba uwaŜa, Ŝe członkowie Komisji Rewizyjnej powinni raz jeszcze przemyśleć 
swoją decyzję. PrzecieŜ nikt z pozostałych radnych nie negował i nie neguje ich działań. 
Sytuacja zrobiła się naprawdę nieprzyjemna. 
Przewodniczący KR radny Stanisławski poprosił o przerwę. 
Przewodniczący sesji pogłosił przerwę. 
Po przerwie, obecnych 13 radnych. 
Radny Stanisławski poinformował, Ŝe Komisja Rewizyjna wniosek utrzymuje. 
Przewodniczący sesji zawnioskował o uzupełnienie porządku obrad o podjęcie trzech 
projektów uchwał w sprawie: 
- odwołania Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Kwilcz 
- określenia liczebności składu Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Kwilcz 
-  powołania Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Kwilcz 
Po czym poddał głosowaniu przedstawiony wniosek. 
Za zmianą porządku dziennego obrad głosowało 13 radnych obecnych na sesji. 
Przystąpiono do głosowania projektów uchwał w sprawie: 
 
- odwołania Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Kwilcz 
Nikt z radnych głosu nie zabrał. Projekt poddano glosowaniu. 
„Za” podj ęciem uchwały głosowało 7 radnych, 4 było „przeciwnych”, 2 wstrzymało się od 
głosu.  
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XIV / 101 / 08 stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu. 
 
- określenia liczebności składu Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Kwilcz 
Radny Woś- zaproponował skład 5 osobowy ze względu na napięty plan pracy. 
Radny Sus – uwaŜa, Ŝe wybór 5 osób w obecnej sytuacji będzie niemoŜliwy, proponuje skład 
3 osobowy. 
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Radny Korpik – uwaŜa, Ŝe Komisja Rewizyjna była kompetentna, ale niekiedy wypowiedzi 
czy zapisy protokołów, które trafiają dalej do innych organów i są analizowane nie zawsze ich 
oceny nas satysfakcjonują, ale naleŜy pamiętać, Ŝe jest procedura prawna do rozstrzygania 
spraw. Twierdzi, Ŝe w dzisiejszej sytuacji 3 osobowy skład będzie realny. 
Innych propozycji nie zgłoszono. 
Radna Dziuba – powiedziała, Ŝe innych propozycji od zgłoszonych nie ma, wybór 5 osób 
będzie trudny, ale 3 osobowy skład Komisji moŜe mieć trudności z realizacją planu pracy. 
Wnioski poddano głosowaniu: 
„Za” składem 5 osobowym głosowało 6 radnych 
„Za” składem 3 osobowym głosowało 7 radnych. 
W wyniku głosowania rada przyjęła 3 osobowy skład komisji rewizyjnej. 
Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał głosowaniu. 
„Za” podj ęciem uchwały głosowało 7 radnych, 5 było „przeciwnych”, 1 „wstrzymał się od 
głosu”.  
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XIV / 102 / 08 stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu. 
 
-  powołania Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Kwilcz 
Przystąpiono do zgłaszania kandydatów. 
Radny Kozubowski zgłosił radnego Wróblewskiego. 
Radny Wróblewski nie wyraził zgody, odmowę uzasadnił pracą w dwóch komisjach stałych 
oraz komisji statutowej -doraźnej. 
Radny Korpik zgłosił radnego Stanisławskiego – nie wyraził zgody. 
Radny Woś zgłosił radną Królak – wyraziła zgodę. 
Radny Woś zgłosił radnego Lehmann- nie wyraził zgody uwaŜa, Ŝe 3 osobowy skład Komisji 
nie spełni swojej roli, ponadto głosował za składem 5 osobowym. 
Radny Woś zgłosił radnego Góreckiego – nie wyraził zgody. Jak powiedział nie podoła 
zadaniu z uwagi na jeszcze słabą wiedzę samorządową. 
Radny Kozubowski zgłosił radnego Woś – nie wyraził zgody. 
Radny Korpik zgłosił radną Kubiak – nie wyraziła zgody, następnie radnego Kaczmarka – nie 
wyraził zgody, radnego Dacha – nie wyraził zgody dodał, Ŝe jego rezygnacja i protest z tym 
związany to sygnał na zło i układy, jakie powstają lub juŜ dawno są w naszej demokratycznej 
gminie. 
Radny Korpik – powiedział, Ŝe nie postawi kandydatury radnej Dziuba, gdyŜ jak wszyscy 
wiedzą trawa sprawa stwierdzenia wygaśnięcia mandatu. Zapytał po raz kolejny radnych czy 
wyraŜają zgodę na pracę w komisji rewizyjnej. 
Radny Woś – nie wyraził zgody 
Radna Kubiak – nie wyraziła zgody 
Radny Lehmann – nie wyraził zgody 
Radny Kaczmarek– nie wyraził zgody 
Radny Wróblewski– nie wyraził zgody 
Radny Górecki– nie wyraził zgody 
Radny Stanisławski– nie wyraził zgody 
Radny Dach– nie wyraził zgody 
W wyniku braku kandydatów przewodniczący stwierdził, Ŝe rada nie jest w stanie wybrać 
komisji rewizyjnej. Wobec tego stawia wniosek o wykreślenie z porządku projektu uchwały z 
uwagi na to, Ŝe nie ma, z kogo powołać składu osobowego. 
Przewodniczący sesji zapytał czy ktoś chce zabrać głos. 
Zastępca Wójta wręczył wszystkim obecnym na sali upominki walentynkowe.  
Następnie Przewodniczący Rady postawił wniosek, kto z radnych jest za tym, aby wybory 
składu osobowego członków Komisji Rewizyjnej przenieś na następną sesję. Wnioskuje o 
przegłosowanie wykreślenia projektu uchwały. 
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Radca Prawny wyjaśniła, Ŝe nie zachodzi potrzeba wykreślenia projektu uchwały, gdyŜ z 
przyczyn faktycznych tj. braku kandydatów uchwała nie zostanie podjęta. 
Po wyjaśnieniach Przewodniczący wniosek wycofał. 
Następnie Przewodniczący Rady poinformował zebranych, Ŝe interpelacja radnego 
Stanisławskiego złoŜony na pierwszej części sesji w dniu 11.02.2008 r. przekazał do realizacji 
Wójtowi Gminy.  Ponadto poinformował, Ŝe na komisji samorządowo oświatowej radna 
Kubiak postawiła wniosek o podjęcie działań w kierunku promowania opakowań 
ekologicznych. (wprowadzić w miejscowych sklepach torby papierowe bądź materiałowe np. z 
logo gminy). 
Prosi o wypowiedzi w sprawie. 
Radny Stanisławski – uwaŜa, Ŝe zakup kilku toreb nie zda egzaminu, a ponadto, w jakim 
sposób zobowiąŜemy do likwidacji toreb foliowych. 
Radna Kubiak przedstawiła swoje uzasadnienie do wniosku zaproponowała przekazanie toreb 
do marketu Chata Polska czy Biedronka, nie koniecznie bezpłatnie. 
Sołtys Przybył – pomysł dobry i godny poparcia, ale musi być solidnie przygotowany. 
Nawiązał do sprawy i zawnioskował o kompleksowe przygotowanie tematu selektywnej 
zbiórki odpadów komunalnych na poziomie ich wytwarzania tj. w gospodarstwach 
domowych. 
Przewodniczący Rady zaproponował wniosek radnej Kubiak rozstrzygnąć na następnej sesji 
po sprawdzeniu zapisów uchwały o gospodarce odpadami. 
 
W dalszej części p. Korpik – przedstawił trzy oferty szkoleniowe dla Komisji Rewizyjnej oraz 
pismo firmy BJB z Lwówka w sprawie uŜywania herbu Gminy. 
Radny Woś zapytał czy wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie konkursu na dyrektora 
Zespołu Szkół został przedstawiony p. Wójt. 
Zastępca Wójta – odpowiedział, Ŝe wniosek przekazał. Pani Wójt odpowiedziała, Ŝe jest to Jej 
kompetencją i komisji jeszcze nie powołała. 
Radny Stanisławski zabrał głos w tej sprawie i powiedział, Ŝe panią Nowicką uwaŜa, za 
bardzo dobrego dyrektora. Współpraca pomiędzy dyrektorem, a rodzicem z osobistego 
doświadczenia ocenia pozytywnie. JednakŜe konkurs, o którym mowa jest zgodny z prawem. 
Przewodniczący Rady podziękował za upominki walentynkowe. 
Pani Nowicka - szkoda, Ŝe Panowie na początku sprawy nie powiedzieliście, Ŝe chodzi o moją 
osobę. A szczytem bezczelności ze strony radnego Dacha jest to, Ŝe na poprzedniej sesji po 
złoŜeniu i odczytaniu wniosku spytał się Pan mnie, czy coś załatwiłam dla Lubosza. Ja nie 
jestem radną Lubosza, jestem radną powiatu. 
 
ad.9. Zakończenie obrad. 
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący podziękował obecnym za udział i zamknął 
XIV sesję Rady Gminy Kwilcz.  
Na tym obrady zakończono, dnia 14 lutego 2008 r.  godz.1615.   
 
Protokolant      Przewodniczący obrad 
/-/G. Piątkowska                                           /-/Grzegorz Korpik 
 
Sprawdzający protokół  
/-/ Jerzy Wróblewski 
 
       
 
 
      
 
 
 


